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    Przeżywamy czas wielkanocnego uwielbie-
nia Boga i śpiewamy radosne Alleluja! Jezus 
Chrystus Syn Boży przez swoją mękę, śmierć  
i zmartwychwstanie pokonał grzech i śmierć,  
i na nowo zapala w naszych sercach chrześcijań-
ską nadzieję. Do radosnego świętowania tego 
czasu mieliśmy okazję przygotować się przez 
okres Wielkiego Postu. Tradycyjne nabożeń-
stwa w czasie, których rozważaliśmy misterium 
męki Jezusa Chrystusa pozwoliły zrozumieć  
i z wiarą przyjąć sens cierpienia Chrystusa oraz 
Jego zbawczy dar, który pozostawił dla nas 
wszystkich. Czas spowiedzi przedświątecznych 
i rekolekcji wielkopostnych był intensywnym 
spotkaniem nas z łaską i darem Bożego miło-
sierdzia, które, mam nadzieje, otworzyło serca 
dla Zmartwychwstałego, który chce prowadzić 
nas przez życie w swojej Miłości. Wieść o Zmar-
twychwstaniu Pana Jezusa przemieniła Aposto-
łów i napełniła ich ogromną radością. 
      Niech ta radość będzie także Waszym udzia-
łem. Niech Pokój, który po Swoim Zmartwych-
wstaniu ogłosił Chrystus całemu światu na stałe 
zagości w sercach Was i Waszych gości. Moimi 
życzeniami i modlitwą ogarniam całą naszą 
Misję i wszystkich miłych Gości. Niech Jezus 
Chrystus obdarzy Was Swoją łaską i pokojem. 
Życzę zdrowych, pogodnych i błogosławionych 
świąt Zmartwychwstania Pańskiego.

Ks. Proboszcz Jacek Bystron

Drodzy Parafianie 
Polskiej Misji Katolickiej 

w Hamburgu!
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Autorytet potrzebny od zaraz  

        Czy dziś potrzeba autorytetów. 
Odpowiedź nasuwa się oczywiście 
sama. TAK! Dla osób wierzących auto-
rytetem są święci, którzy wpatrując się  
w Chrystusa przeżyli swoje życie do-
brze czyniąc. Zmagali się z trudnościa-
mi i problemami, niekiedy cierpieli, ale 
mimo wszystko realizowali swoje plany 
i dążyli do celu. Tym celem podstawo-
wym było oczywiście zbawienie, ale  
i realizowali swoje ziemskie plany, któ-
re dotyczyły dnia codziennego. Byli do-
brymi rodzicami, pracownikami, sąsia-
dami po prostu dobrymi ludźmi. Bóg 
pokazywał im jak być najlepszą wersją 
samego siebie. 
      Bywa jednak, że popełniali błędy. 
Szukali swojej drogi, upadali, ale mimo 
wszystko Jezus jak Piotrowi, na jezio-
rze Galilejskim podawał rękę, wyciągał  
z topieli i podnosił na duchu zapewnia-
jąc o swojej obecności. Czy ze wzglę-
du na ich słabości można przekreślać 
dzieło, któremu służyli? Czy wielkiego 
artystę można przekreślić ze względu 
na nieudane obrazy, które malował na 
początku swej drogi? W żadnym wy-
padku. 
       Autorytety są dla nas ważne, bo 
w nich możemy odnaleźć nas samych. 
Może Bóg zesłał ich dla nas, aby pod-
nosili nas na duchu i uświadamiali, że 
droga warta jest ciężkiej pracy. Warta 

jest dźwigania krzyża. 
       Widzimy jednak zjawisko nisz-
czenia autorytetów. Dotyczy to rodzi-
ny, kiedy rezygnuje się z mówienia  
o kimś mąż i żona, mama i tata. Tyl-
ko partner lub rodzić A i B. Niszcząc 
autorytet niszczy się całą treść, która 
za nim stoi. Niszczy się dzieło, któ-
remu służył i jego dorobek. Niszcząc 
autorytet, niszczy się tak naprawdę 
siebie i dobro, do którego może ten 
autorytet nas natchnąć. Dotyczy to 
świętych, błogosławionych, Kościoła 
jako wspólnoty, gdzie przebywa Bóg, 
który nas kocha i wzywa do świętości. 
Pozbawianie społeczeństwa autoryte-
tów jest pozbawianiem ludzi wiary 
w nas samych, że można coś więcej 
osiągnąć i być kimś więcej. 
        Świat z kolei nie toleruje pust-
ki. Jeżeli zabraknie autorytetów, to co  
w to miejsce wejdzie? Czym będzie-
my się kierować? Jan Paweł II powie-
dział do młodzieży zgromadzonej 
na Westerplatte, 12 czerwca 1987r.,  
że człowiek ma bardziej „być”, niż 
więcej „mieć”. 
       „Wasze powołania i zawody są 
różne. Musicie dobrze rozważyć,  
w jakim stosunku - na każdej z tych 
dróg - pozostaje <bardziej być> do 
<więcej mieć>. Ale nigdy samo <wię-
cej mieć> nie może zwyciężyć. Bo 
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4 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

wtedy człowiek może przegrać rzecz 
najcenniejszą: swoje człowieczeń-
stwo, swoje sumienie, swoją godność.  
To wszystko, co stanowi też perspek-
tywę <życia wiecznego>”. 
       Te słowa wpisują się w czas Wiel-
kiego Postu. Czy nie mamy więcej 
„być” w tym świętym okresie? Wię-
cej być dla kogoś niż dla siebie? Od-
krywać swoje człowieczeństwo przez 
rozwój duchowości i praktyk z tym 
związanych. Podnosić jakość życia niż 
poziom życia. 
      Próba podważania autorytetów jest 
widoczna w różnych przestrzeniach 
życia codziennego. W mediach liczy 
się bardziej zniszczenie przeciwnika 

niż rozmowa, w telewizji popularno-
ścią cieszą się programy, w których po-
kazywane są zdrady i kłótnie, a przez 
to wlewa się w nasze życie marazm  
i zniechęcenie. Pojawia się zatem py-
tanie za kim iść i kogo naśladować? 
Czy warto mieć w życiu autorytety?
     Odpowiedź jest jednoznaczna. 
TAK, WARTO!!! Warto czerpać wzór 
ze świętych i błogosławionych! War-
to wpatrywać się w Jezusa Chrystusa, 
który niesie krzyż, aby oddać życie 
za nas wszystkich! Warto codziennie 
rano wstawać i naśladować Jezusa, 
który wskazał nam drogę do wiecz-
ności! Tak Boże, dla Ciebie i z Tobą 
warto!  

Ks. Rafał 

Jasełka w naszej Misji
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5Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

     W sobotę,17 grudnia, w parafial-
nej Szkole Sobotniej odbyły się ostat-
nie zajęcia w roku 2022. Na dużej Sali 
zebrały się dzieci z wszystkich klas, 
Grono Pedagogiczne oraz rodzice. 
Dzieci przedstawiły jasełka pt.: Pan 
Jezus przychodzi do każdego. Występ 
dzieci poprzedziła Msza św., którą 
sprawował ks. dr Jacek Bystron - dy-
rektor szkoły razem z ks. Maciejem  
w intencji wszystkich tworzących na-
szą Polską Szkołę: rodziców, dzieci, 
nauczycieli i pracowników.
     Dzieci przedstawiły proste, ale głę-
bokie w swej treści wydarzenia zwią-
zane z przyjściem na świat Syna Bo-
żego -  Jezusa, który rodząc się jako 
małe, bezbronne i ubogie dziecko 
przychodzi do każdego człowieka. 
Jezus rodzi się dla wszystkich przy-
nosząc miłość, pokój, radość, którą 
obwieszczają aniołowie śpiewając: 
Chwała na wysokościach Bogu, a na 
ziemi pokój ludziom dobrej woli. 
    Ostatnim akcentem jasełek były 
życzenia świąteczne, które złożył har-
cerz Adrian z drużyny harcerskiej. 
Następnie wszyscy wysłuchali granej 
na fortepianie przez Leę kolędy: Cicha 
noc. Ksiądz Dyrektor podziękował 
dzieciom i tym, którzy im pomogli 
w przygotowaniu przedstawienia, za 
przypomnienie tych wydarzeń i złożył 
także wszystkim życzenia, dziękując 
jednocześnie za współtworzenie Pol-
skiej Szkoły. 

Nagrodzono także laureatów Kon-
kursu Fotograficznego  pod nazwą 
- Święta w obiektywie. Pierwszą na-
grodę zdobył Patryk Jagielski z kl. 5. 
Gratulujemy!
     Natomiast 19 grudnia 22 r. przy 
kościele św. Edith Stein  w dzielnicy 
HH-Nettelnburg odbyło się świątecz-
ne spotkanie dzieci, które tam uczęsz-
czają na zajęcia i ich Rodziców. Ra-
dość bycia razem na przedstawieniu, 
a potem przy bogato zastawionym 
stole poprzedził występ najmłodszych 
dzieci, które przygotowały jasełka – 
krótki teatrzyk przypominający noc 
narodzenia Pana Jezusa i odwiedziny 
pasterzy, królów i dzieci. A wszystko 
przy „anielskim” śpiewie kolęd. Ro-
dzice zatroszczyli się o poczęstunek, 
który był obfitszy niż to, co mogliśmy 
zjeść.
     Wspólne rozmowy i spotkania są 
wszystkim bardzo potrzebne. Prze-
dłużeniem naszego świętowania było 
przedstawienie jasełek dla wszystkich 
gromadzących się w kościele św. Edith 
Stein w czwartą niedzielę miesiąca  
o godz. 16.30. Mszę świętą sprawował 
ks. prob. Jacek Bystron, który bardzo 
serdecznie i ciepło podziękował dzie-
ciom i Rodzicom za zaangażowanie  
i przygotowanie Jasełek.

s. Małgorzata
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6 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Spotkanie opłatkowe nauczycieli  

      Tradycyjnie już, w sobotę po-
przedzającą święta Bożego Naro-
dzenia /17.12.22/, po sobotnich 
zajęciach w Szkole Sobotniej, na-
uczyciele spotkali się wspólnie przy 
suto zastawionym stole, aby prze-
łamać się opłatkiem i złożyć sobie 
życzenia świąteczne.  Spotkanie ad-
wentowe przebiegło w bardzo rado-
snej atmosferze. Ksiądz Proboszcz 
przygotował dla każdego drobne 
upominki, podziękował nauczycie-
lom za zaangażowanie i złożył ży-
czenia - pełnych radości, spokoju  
i szczęścia Świąt Bożego Naro-
dzenia oraz obfitości łask Bożych  

i wszelkiej pomyślności w nadchodzą-
cym Nowym Roku 2023.
      Na koniec wszyscy ustawili się do 
wspólnego pamiątkowego zdjęcia.
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7Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Betlejemskie Światło Pokoju 
    Do naszej Misji w 4 niedzielę ad-
wentu zawitało "Betlejemskie Światło 
Pokoju". Harcerze z 1 drużyny Harcer-
skiej przekazali naszej Misji światło, 
którego źródło mieści się w Betlejem. 
To właśnie tam, w Grocie Narodzenia 
Pańskiego płonie wieczny ogień. Od 
niego co roku odpala się jedną malut-
ką świeczkę, której płomień niesiony 
przez skautów w wielkiej sztafecie 
przez kraje i kontynenty obiega świat. 
Sam moment odpalania Światła w Be-
tlejem jest wyjątkowy. Dla tej idei lu-
dzie potrafią na chwilę się zatrzymać, 
powstrzymać złość i gniew. 
     W ponad 30-letniej historii Betle-
jemskiego Światła Pokoju, w zmienia-
jących się warunkach politycznych, 
nigdy nie zdarzyło się by Światło nie 
wyruszyło z Betlejem w swoją dro-
gę. To czyni ze Światła znak pokoju, 

poświadczenie wzajemnego zrozu-
mienia i symbol pojednania mię-
dzy narodami. Takim darem skauci  
z całej Europy, a wśród nich harcerki 
i harcerze ZHP pragną podzielić się 
ze wszystkimi. Niosąc lampiony ze 
Światłem do parafii, szkół, szpitali, 
urzędów i domów, dzielą się radosną 
nowiną i krzewią największe uniwer-
salne wartości braterstwa i pokoju. 

Ks. Rafał

Odszedł papież senior Benedykt XVI   
     W klasztorze "Mater ecclesiae"  
w Watykanie, w sobotę 31.12.2022 
r. w godzinach porannych zmarł pa-
pież senior Benedykt XVI. Jako na-
stępca papieża Jana Pawła II kierował 
Kościołem katolickim przez 8 lat: od 
19.04.2005 r. aż do swojego zaskaku-
jącego ustąpienia w 2013 roku.
       Przed wyborem na następcę św. 
Piotra w latach 1983-2005, pełniąc 

jeden z najwyższych urzędów waty-
kańskich prefekta Kongregacji Nauki 
Wiary, był najbliższym współpra-
cownikiem papieża Polaka. W dzie-
jach Kościoła katolickiego był 265. 
papieżem. Przybrał imię Benedykta 
nawiązując do "papieża pokoju" Be-
nedykta XV oraz patrona Europy  
św. Benedykta z Nursji. Był też pierw-
szym Niemcem na tym urzędzie od 
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8 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Świąteczna paczka – dar serca

czasów Wiktora II (1055-57).
     Uroczystości pogrzebowe eme-
rytowanego papieża odbyły się  
5 stycznia 2023 r. w Rzymie na 
Placu Św. Piotra o godz. 9.30 pod 
przewodnictwem papieża Francisz-
ka. Po uroczystej Mszy św. szczątki 
doczesne śp. Benedykta XVI zosta-
ły pochowane w Grotach Watykań-
skich.

     Jak co roku, podczas oktawy świąt 
Bożego Narodzenia zbieraliśmy sło-
dycze i zabawki od naszych Para-
fian aby zrobić z otrzymanych da-
rów "świąteczną paczkę". Podczas 
świątecznej zbiórki zebraliśmy około 
250 kilogramów słodyczy. Do tego 
otrzymaliśmy od sponsora 4 kartony  

z misiami i innymi darami rzeczowy-
mi. Po spakowaniu wysłaliśmy wszyst-
ko w 12. paczkach do Domów Dziecka  
i Ośrodków Wychowawczych w Polsce. 
Za ten wielki i niewątpliwie słodki dar 
- w imieniu obdarowanych - serdecznie 
dziękujemy.
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Spotkanie opłatkowe harcerzy

       W okresie świątecznym odbyło się 
spotkanie wigilijne harcerzy. Wspól-
nie śpiewaliśmy kolędy, dzieliliśmy się 
opłatkiem, były prezenty i wspaniała 
atmosfera. W czasie modlitwy wspo-
minaliśmy, jakim wielkim cudem było 
narodzenie się Jezusa Chrystusa. Jego 
przyjście na świat zmieniło bieg histo-
rii i otworzyło nam wszystkim drogę 

do nieba. Rozmawialiśmy również 
o tym, co się wydarzyło w ubiegłym 
roku i co można jeszcze zrobić w roku 
obecnym. W przyszłości pragniemy 
zorganizować obóz, grę terenową i bi-
wak.
      Serdecznie zapraszamy chętną mło-
dzież do naszej drużyny. CZUWAJ!

Spotkanie opłatkowe „Wojowników Maryi”

     Na początku stycznia br. odbyło 
się spotkanie opłatkowe Wojowni-
ków Maryi. W spotkaniu wzięli udział 
mężczyźni ze wspólnoty, którzy for-
mują się w duchu pobożności Maryj-
nej i pragną walczyć o świętość dla 
siebie i dla swoich bliskich. W czasie 
spotkania modliliśmy się Słowem Bo-
żym i rozważaliśmy tematy związane 

z katechizmem. Był też śpiew kolęd 
i poczęstunek. Spotkanie zakończy-
ło się różańcem i Mszą św. w koście-
le Herz-Jesu. Serdecznie zapraszamy 
wszystkich panów do naszej wspólno-
ty. Spotykamy się w kościele Herz-Je-
su, ale często też organizujemy wyjaz-
dy do Polski na spotkania formacyjne. 
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10 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Bożonarodzeniowe spotkanie „DK”  

       W sobotę 14.01.2023 r. odby-
ło się spotkanie bożonarodzeniowe 
wspólnoty "Domowego Kościoła". 
W czasie spotkania modliliśmy się 
Słowem Bożym i na różańcu, zawie-
rzając Maryi całą naszą wspólnotę, 
rodziny i parafię. W czasie spotkania 
odbyły się również jasełka. Każdy 
krąg, a jest ich 7, przygotował scenkę 
opowiadającą o najważniejszych mo-

mentach związanych z Bożym Narodze-
niem. W przygotowaniu scenek brały 
udział rodziny i dzieci świetnie się przy 
tym bawiąc. Odwiedził nas również  
Ks. Proboszcz z dobrym słowem i bło-
gosławieństwem. Spotkaniu towarzy-
szyła rodzinna atmosfera, pyszne jedze-
nie, śpiew kolęd i dobra zabawa.
    Serdecznie zapraszamy małżeństwa 
sakramentalne do naszej wspólnoty. 
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Spotkanie Wojowników Maryi w Bydgoszczy

    W bazylice pw. św. Wincente-
go a Paulo w Bydgoszczy odbyło się 
14.01.2023 r. spotkanie formacyjne 
Wojowników Maryi, w którym bra-
li udział "Wojownicy" z Hamburga. 
W czasie spotkania odbył się róża-
niec, konferencja, koronka i Msza 
św. Wcześniej kilka tysięcy mężczyzn  
z różańcami w rękach przeszło ze Sta-
rego Rynku w samym sercu miasta do 
monumentalnej świątyni. 
   Ks. Chmielewski dziękował za 
życzliwość biskupowi Krzysztofo-
wi Włodarczykowi. Nieprzypadko-
wo - metropolita bydgoski także jest 
Wojownikiem Maryi. Został przyjęty 
w ich szeregi w ubiegłym roku jako 
pierwszy polski biskup. Choć ruch 
zrzesza mężczyzn w wieku 18-50 lat, 
dla 61-letniego hierarchy zrobiono 
wyjątek.
    Wojownicy Maryi to Maryjna 
wspólnota męska, która zawiązała się 
podczas odbywających się cyklicznie 

otwartych spotkań formacyjnych dla 
mężczyzn, odbywających się w Lądzie 
k.Konina. Ruch ten założył ks. Domi-
nik Chmielewski SDB w 2018 r. Ruch 
szybko rozrósł się do wielu wspólnot 
w całej Polsce, ale też na emigracji:  
w Wielkiej Brytanii, Niemczech, Fran-
cji, Danii, Szwecji, Belgii, Austrii, a na-
wet Stanach Zjednoczonych. Podczas 
spotkań mężczyźni odmawiają modli-
twę różańcową w intencji rodzin, ka-
płanów i mężczyzn, aby pielęgnowali 
swoją tożsamość wojownika walczą-
cego o świętość swoją i swoich rodzin.

Spotkanie świąteczne ministrantów   

     W czwartek, 19 stycznia br. w sal-
ce parafialnej przy kościele Św. Józefa 
odbyło się spotkanie świąteczne grupy 
ministrantów z naszej Misji. Spotkanie 
rozpoczęło się od złożenia sobie życzeń 
świąteczno-noworocznych. Opiekun 

grupy podziękował ministrantom za 
ich wytrwałość i chęć służenia Panu 
Bogu przy ołtarzu podczas Euchary-
stii. W czasie spotkania zostały pod-
jęte m.in. tematy wspólnych spotkań 
oraz zasad służenia przy ołtarzu. Była 
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Spotkanie opłatkowe „Źródła Życia”   

to też okazja, aby podziękować 
rodzicom za ich pomoc, aby 
ich synowie mogli regularnie 
podejmować obowiązki mini-
stranckie. Króluj nam Chryste!

Ks. Maciej

     W sobotę 21.01.23 r. odbyło się  
w Domu Parafialnym spotkanie bożo-
narodzeniowe wspólnoty „Źródło Ży-
cia”. W czasie spotkania był śpiew kolęd, 
czytanie Słowa Bożego, modlitwa, ale  
i świetna zabawa. Do późna cieszyliśmy 
się sobą nawzajem, rozmawiając i dzie-
ląc radość. Przy obficie zastawionym 
stole mogliśmy się posilić ciastami, wy-
piekami, ale i specjalnie na tę okolicz-
ność przygotowanym prosiakiem.
     Była wspaniała atmosfera, a już za 
tydzień spotykamy się na wieczorze 
uwielbienia i na adoracji Najświętszego 
Sakramentu. 

Goście w naszej Misji
W dniach 21-23.01.2023 r. gościliśmy w naszej 
Misji duet wokalno-instrumentalny „Kalina”  
z Ukrainy. W sobotę goście wystąpili na spotkaniu 
opłatkowym "Żywych Róż", które odbyło się w sali 
parafialnej przy kościele Herz-Jesu w dzielnicy HH
-Hamm. Następnego dnia artyści uświetnili swoim 
śpiewem kolęd liturgię niedzielną. Przy wyjściu  
z kościoła rozprowadzano płyty CD i zbierano ofia-
ry na Dom Dziecka. Za wszelkie złożone ofiary, po-
moc materialną składamy serdeczne Bóg zapłać!
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Spotkanie świąteczne „Żywego Różańca” 

      W sobotę, 21 stycznia br. odbyło się 
spotkanie świąteczne Wspólnoty Ży-
wego Różańca. Spotkanie rozpoczęło 
się Mszą św. o godz. 17.00 w koście-
le Herz-Jesu. Podczas Mszy św. mo-
dliliśmy się o Boże błogosławieństwo  
i opiekę Matki Bożej dla wszystkich, 
którzy należą do Żywego Różańca,  
a dla zmarłych wypraszaliśmy łaskę 
nieba. Po Mszy św. odbyła się druga 
część spotkania w salce przy kościele 

Herz-Jesu. Najpierw zostały złożone 
życzenia urodzinowe Ks. Probosz-
czowi, który następnie zabrał głos 
składając życzenia świąteczno-nowo-
roczne wszystkim obecnym. Spotka-
nie uświetnił pięknym śpiewem ko-
lęd duet „Kalina” z Ukrainy. Bardzo 
serdecznie dziękujemy wszystkim za 
obecność oraz za słodkie smakołyki 
na wspólny stół.  

Spotkanie opłatkowe Szafarzy    
      W poniedziałkowy wieczór – 23 
stycznia br. – odbyło się spotkanie świą-
teczne Nadzwyczajnych Szafarzy Ko-
munii św. posługujących w naszej Misji.  
O godz. 19.00 w kościele św. 
Józefa Ks. Proboszcz spra-
wował Mszę św. w intencji 
Szafarzy oraz ich rodzin 
wypraszając Boże błogosła-
wieństwo i potrzebne łaski. 
Po Mszy św. odbyło się spo-
tkanie w salce parafialnej. 

Była to dobra okazja, aby podzielić się 
doświadczeniami z posługi w minio-
nych miesiącach oraz wyznaczyć cele 
na nowy rok.



W
S

P
Ó

L
N

O
T

A
 W

IA
R

Y
 -

 P
IS

M
O

 R
E

L
IG

IJ
N

O
 S

P
O

Ł
E

C
Z

N
E

 P
O

L
S

K
IE

J
 M

IS
J

I 
K

A
T

O
L

IC
K

IE
J

 W
 H

A
M

B
U

R
G

U
14 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

CHÓR PARAFIALNY
KOŁO KOBIET KATOLICKICH  - wtorek, godz. 10.30
ŻYWY RÓŻANIEC - 1. środa miesiąca, godz. 19.00
KOŁO PRZYJACIÓŁ  RADIA MARYJA - 2. środa miesiąca, godz. 19.00
RUCH RODZIN SZENSZTACKICH  - 3. środa miesiąca, godz. 19.00
DUCHOWA ADOPCJA DZIECKA POCZĘTEGO - 4. środa miesiąca, godz. 19.00
RUCH RODZIN NAZARETAŃSKICH - czwartek, godz. 19.45
DUSZPASTERSTWO AKADEMICKIE „PORT” - piątek, godz. 19.45
WOJOWNICY MARYI - I sobota miesiąca, godz. 16.00
GRUPA MODLITEWNA „ŹRÓDŁO ŻYCIA” - niedziela, godz. 19.30
GRUPA MINISTRANTÓW I LEKTORÓW - kontakt z ks. Maciejem 040/76902749
DOMOWY KOŚCIÓŁ - WSPÓLNOTA DLA MAŁŻEŃSTW I RODZIN
I DRUŻYNA HARCERSKA - kontakt z ks. Rafałem 040/71663813
RYCERZE NIEPOKALANEJ (dla dzieci) - kontak z s. Małgorzatą 040/75062074
   

GRUPY PARAFIALNE DZIAŁAJĄCE W NASZEJ MISJI



W
S

P
Ó

L
N

O
T

A
 W

IA
R

Y
 - P

IS
M

O
 R

E
L

IG
IJ

N
O

 S
P

O
Ł

E
C

Z
N

E
 P

O
L

S
K

IE
J

 M
IS

J
I K

A
T

O
L

IC
K

IE
J

 W
 H

A
M

B
U

R
G

U
15Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

GRUPY PARAFIALNE DZIAŁAJĄCE W NASZEJ MISJI

Opłatek grupy młodzieżowej „Port”

Konkurs Biblijny dla młodzieży   

     W piątek 13 stycznia br. młodzież 
ze wspólnoty „Port”, która gromadzi się 
w naszej Polskiej Misji przeżywała swo-
je spotkanie opłatkowe. Pięknie przy-
gotowany stół, Pismo święte, opłatek  
i choinka tworzyły klimat Świąt Bożego 
Narodzenia. Wprawdzie w Kościele jest 
to już czas zwykły, ale według naszej 
polskiej tradycji przedłużamy ten waż-
ny okres liturgiczny poprzez śpiewanie 
kolęd i zachowanie wystroju świątecz-
nego aż do 2 lutego, czyli Święta Ofia-
rowania Pańskiego, potocznie zwanego 
Świętem Matki Bożej Gromnicznej.
    Spotkanie rozpoczęło się kolędą  

i odczytaniem fragmentu z ewangelii 
wg św. Łukasza o narodzenie Jezu-
sa. Potem składaliśmy sobie życze-
nia dzieląc się opłatkiem. Wspólny 
posiłek ubogacony był rozmowami  
i śpiewaniem kolęd. Młodym ludziom 
bardzo leży na sercu pielęgnowanie 
Polskiej Tradycji, szczególnie tutaj, 
gdzie często jest ona zapomniana, 
szczególnie tu na obczyźnie. Z mło-
dzieżą życzymy wszystkim, abyśmy 
razem starali się w naszej Misji za-
wsze zachowywać piękne, polskie  
i świąteczne tradycje, pogłębiając 
swoją więź z Bogiem i Kościołem.
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Ks. prał. Sławomir Oder – biskupem

      W sobotę 28.01.2023 r. odbył się  
w naszej Misji pierwszy etap Kon-
kursu Biblijnego. W konkursie wzięła 
udział młodzież z 7 i 8 klasy Szkoły 
Sobotniej. Najwyższą ilość punktów 
zdobyły osoby: Szymczak Adrian, 
Pacewicz Klara, Al Obedy Maja, 
Pietryszka Oliwia, Mariola Allesya 
Abarca. Gratulujemy osobom, które 
przygotowywały się do konkursu bi-
blijnego.
      W sobotę 11.03.2023 r. odbył się 
II etap konkursu biblijnego na eta-

pie dekanalnym. Wzięła w nim udział 
młodzież z polskojęzycznych parafii 
z Hamburga, Hanoveru, Oldenbur-
ga i Braunschweigu. Konkurs dotyczył 
znajomości Ewangelii wg. św. Mate-
usza i zawierał 40 pytań. Kolejny etap 
odbędzie się w „Haus-Concordia” na 
początku czerwca.  Po napisaniu testu 
zwiedzaliśmy Hamburg. Udaliśmy się 
do łodzi podwodnej oraz zobaczyliśmy 
stary Elbtunnel. Po drodze zjedliśmy 
pyszny obiad i na koniec rozjechaliśmy 
się do naszych domów.              Ks. Rafał

    Z radością informujemy naszych Parafian, że 
28 stycznia 2023 r. ks. prał. Sławomir Oder został 
przez papieża  Franciszka mianowany nowym 
biskupem diecezji gliwickiej. Biskup nominat 
należy do duchowieństwa diecezji toruńskiej. 
Znany jest nam wszystkim jako postulator  
w procesie beatyfikacyjnym i kanonizacyjnym 
św. Jana Pawła II.
    Radość nasza jest tym większa, że ks. prał. 
Oder gościł w naszej Misji w dniach: 10-11 listo-
pada 2018 r. Dostojny Gość z Rzymu spotkał się 
wówczas z kołem Przyjaciół Fundacji Jana Pawła 
II., w ramach obchodów Dnia Papieskiego. Pod-
czas niedzielnych Mszy św. w naszej Misji głosił 
Słowo Boże w kontekście obchodzonego Jubile-
uszu 100-lecia Święta Odzyskania Niepodległo-
ści Polski. Przypomniał nam wskazania św. Jana 
Pawła II, które są ciągle aktualne i powinny być 
ważne dla każdego Polaka. 

hk
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Tydzień św. Oskara – „Festiwal kultur”    

     W ramach tegorocznych obchodów 
"St. Ansgar-Woche", w sobotę 4 lutego 
2023r. o godz. 18:15 odbyło się w kate-
drze hamburskiej spotkanie liturgiczne 
pod nazwą: "Festiwal kultur". Wzięły  
w nim udział Misje obcojęzyczne na-
szej archidiecezji, które przygotowały 
liturgię w swoich językach. Uroczy-
stej Mszy św. koncelebrowanej prze-
wodniczył ks. Sascha-Philipp Geißler 
SAC - wikariusz generalny, natomiast 
współcelebransami byli księża z obco-
języcznych Misji oraz ks. prałat Peter 
Mies - proboszcz katedry. 
   Czytania i modlitwy były prezen-
towane w różnych językach, a chóry  
i grupy misyjne przyczyniły się do róż-
norodności muzycznej; podczas liturgii 
rozbrzmiewały pieśni w języku hisz-
pańskim, filipińskim, polskim, chor-
wackim, portugalskim, angielskim, 
niemieckim i nigeryjskim. Piękną 
oprawę muzyczną przygotował 6-oso-

bowy Zespół Kameralny Polskiej Mi-
sji Katolickiej pod kierunkiem pana 
organisty Jarosława Kocika. Wspa-
niale przygotowana liturgia sprawo-
wana w różnych językach dostarczy-
ła uczestnikom liturgii wielu wrażeń  
i głębokich  przeżyć duchowych. 
     Po Mszy św. odbyło się spotkanie na 
dużej sali przy katedrze. Tam wspól-
nie świętowaliśmy przy specjałach ku-
linarnych, muzyce i tańcu z różnych 
krajów i kultur. W życzliwej i rado-
snej atmosferze rozmowy towarzyskie 
trwały do późnych godzin wieczor-
nych. Przeżyty przez nas tegoroczny 
"Festiwal kultur" uświadomił nam, jak 
różnorodny, bogaty i barwny jest Ko-
ściół katolicki w Hamburgu. 
   Wszystkim, którzy przyczynili się 
do przygotowania tego wydarzenia 
bardzo serdecznie dziękujemy. Bóg 
zapłać!

hk
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Spotkanie świąteczne Wspólnoty Duchowej Adopcji   
    W piątkowe popołudnie – 3 lute-
go br. – odbyło się spotkanie świą-
teczne Wspólnoty Duchowej Adopcji 
Dziecka Poczętego działającej w na-
szej Misji.  O godz. 16.00 w salce przy 
kościele św. Józefa opiekun grupy ks. 
Maciej złożył życzenia świąteczno-
noworoczne obecnym animatorom 
ze Wspólnoty. Podczas spotkania 
podzieliliśmy się doświadczeniami  
z działań Wspólnoty w minionych 
miesiącach oraz zostały wyznaczone 

cele na nowy rok. Bardzo serdecznie 
dziękujemy wszystkim za udział oraz za 
przyniesienie smakołyków na wspólny 
stół.

Ks. Maciej

Rekolekcje o tematyce małżeńskiej i rodzinnej   

     W dniach od 11 - 15 lutego br. 
odbyły się w naszej Misji rekolekcje 
na temat: „Jak zadbać o małżeństwo  
i rodzinę?” Nauki poprowadził pan  
dr hab. Mieczysław Guzewicz – mąż, 
ojciec, doktor teologii biblijnej, czło-
nek Rady ds. Rodziny Konferencji 
Episkopatu Polski, wykładowca i au-
tor wielu książek. 
     Pierwsze spotkanie poświęco-
ne było uświadomieniu sobie, jakim 
skarbem dysponujemy, otrzymawszy 
sakrament małżeństwa i tworząc ro-
dziny. W kolejnych dniach spotkania 
poświęcone były jedności małżeń-
skiej, jedności w różnorodności, kry-
zysowi w małżeństwie oraz wychowa-
niu młodego pokolenia. 

     Po wieczornych Mszach św. zapro-
szony Gość prowadził Kurs przedmał-
żeński dla narzeczonych, którzy za-
mierzają w najbliższym czasie zawrzeć 
sakramentalny związek małżeński.
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Spotkanie świąteczne Wspólnoty Duchowej Adopcji   „Wojownicy Maryi” w Płocku
     Dnia 11 lutego 2023 r. z naszej mi-
sji Wojownicy Maryi wzięli udział  
w ogólnopolskim dniu formacyjnym  
w Płocku. Wyraźne znaki wiary: niesiony  
w procesji wielki krzyż, figury Niepo-
kalanej i obraz Matki Bożej Łaskawej, 
relikwie świętych i las łopocących na 
wietrze proporców z wizerunkiem Ma-
ryi, św. Józefa i św. Andrzeja Boboli, 
ukazali mieszkańcom Płocka Wojow-
nicy Maryi. Przeszli oni w długiej pro-
cesji różańcowej sprzed ratusza do "Or-
len Areny".
    Organizatorzy szacują, że w ogól-
nopolskim wydarzeniu wzięło udział 
ponad 5,5 tysiąca osób. Rzeczywiście, 

kto widział imponującą procesję ró-
żańcową przez miasto i wypełnioną 
płocką Orlen Arenę, przyzna rację 
tym szacunkowym danym organiza-
torów. Już dziś zapraszamy do "naszej 

wspólnoty” panów, którym na sercu 
jest walka o świętość swoją i swoich 
najbliższych. 

Podziękowanie za złożone ofiary   
     W niedzielę 23.10.2022 r. obchodzi-
liśmy w naszej Misji kolejny "Dzień Pa-
pieski", a przy wyjściu z kościoła zbie-
raliśmy ofiary parafian i członków Koła 
Przyjaciół Fundacji JP2 na jej dzieła. 
Otrzymaliśmy z Rzymu podziękowanie 
za przesłany "dar serca". Oto treść listu: 
"Proszę przyjąć serdeczne podzięko-
wanie za dar w wysokości 1.130,00 €, 
który otrzymaliśmy dla Fundacji Jana 
Pawła II od Parafian Polskiej Misji Ka-
tolickiej w Hamburgu. Stały kontakt  
z Dobroczyńcami  Fundacji umacnia 
nas w poczuciu współodpowiedzialno-
ści za realizację dzieł pozostawionych 

nam, jako dziedzictwo pontyfikatu 
Świętego Jana Pawła II....
    W międzynarodowej Rodzinie Przy-
jaciół Fundacji Jana Pawła II, pragnie-
my zapewnić wszystkich darczyńców 
o modlitwie w każdy czwartek o 7:00 
rano przy grobie naszego Świętego 
Jana Pawła II w Bazylice św. Piotra." 
Z wyrazami wdzięczności i modlitwy

o. Krzysztof Wieliczko 
      Administrator 

Fundacji JP II
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Poświęcenie świec dzieci komunijnych
      5 lutego podczas Mszy św. o godz. 
15.00 ks. prob. Jacek Bystron po-
święcił świece dzieciom, które w tym 
roku przystąpią w maju do I Komunii 
świętej. Ksiądz Proboszcz w słowie 
skierowanym do dzieci przypomniał 
wszystkim o pierwszym i najważniej-
szym sakramencie – o chrzcie świę-
tym, dzięki, któremu każdy z nas staje 
się dzieckiem Boga, jest włączony do 
wspólnoty Kościoła i otrzymuje dar 
wiary. Ten dar jest jednocześnie zada-
niem. Mamy go rozwijać przez modli-
twę, czytanie słowa Bożego i uczestni-
czenie w Eucharystii.
      Świeca przypomina nam Pana 
Jezusa, który jest naszym światłem  
w drodze do nieba. Tego daru nie 
można chować pod łóżkiem, czy 
pod korcem (wiadrem). Jest po to, 
by oświecać drogę do Boga. Naj-
bardziej światło widać w ciemności.  
I nasza wiara ma być takim światłem 
dla innych ludzi, którzy żyją z dala 

od Pana Boga. Rodzice maja być dla 
dzieci pierwszymi nauczycielami wia-
ry przede wszystkim przez swoje życie 
i swój przykład. To oni pierwsi mają 
troszczyć się o swoja wiarę i jej rozwój, 
żeby dzieci mogły ich naśladować i tak-
że zapragnąć być blisko Pana Jezusa.  

s. Małgorzata
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21Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Spotkanie z psychologiem
    W sobotę, 18.02.23 r., odbyło się  
w Szkole Sobotniej spotkanie z ro-
dzicami dzieci na temat: „W trosce  
o dobro dziecka”. Spotkanie prowadzi-
ła p. Anna Komorowska (psycholog, 
seksuolog i terapeuta). Dotyczyło ono 
współczesnych zagrożeń oraz depresji 
wśród dzieci. Pojawiły się również licz-
ne pytania i rozwinęła się dyskusja na 

temat wychowywania dziecka, wpły-
wu rodzica na rozwój dziecka. Spo-
tkanie trwało dwie godziny i z pew-
nością nie wyczerpało wielu tematów 
poruszanych przez rodziców, ale dało 
początek do jeszcze głębszego poszu-
kiwania odpowiedzi i rozwiązań w te-
macie, jak dbać o prawidłowy rozwój 
dziecka.                                   Ks. Rafał 

Odnowienie przyrzeczeń małżeńskich

      W niedzielę, 19.02.2023 r., na Mszach 
św. w kościele Herz-Jesu (HH-Hamm)  
i  Mariä-Himmelfahrt-Kirche w dziel-
nicy HH-Rahlstedt odbyły się uroczy-
ste Msze św. z odnowieniem przyrze-
czeń małżeńskich. W czasie Eucharystii 
modliliśmy się o świętość małżeństw  
i za wszystkie małżeństwa przeżywa-
jące kryzys w rodzinie. Na Mszy św.  
o godz. 16.30, po odnowieniu przysię-
gi, małżonkowie otrzymali w prezencie 

różę i pamiątkę tego wydarzenia.
    Po Mszy św. odbyła się w salce pa-
rafialnej również „randka małżeńska” 
przygotowana przez wspólnotę "Do-
mowego Kościoła". Przy świecy, ka-
wie, cieście i miłej muzyce można było 
wspólnie spędzić czas wspominając 
lata spędzone razem. Jan Paweł II po-
wiedział: „Rodzina Bogiem silna, staje 
się siłą człowieka i całego narodu.”  

Ks. Rafał
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W MINIONYM CZASIE ODESZLI DO WIECZNOŚCI
+ Bankiewicz Alfreda, + Lizik Lech, + Bućko Leszek, + Rylski Kazimierz,  
+ Fuligowski January, + Rytelewski Bogdan, + Kubischok Heinrich, + Banisch 
Raimund, + Tobola Andrzej, + Puzik Jadwiga, + Zajączek Janusz, + Sendrowski       
Helmut, + Wojtyłło Ryszard, + Lipinski Przemysław, + Matlakowski Andrzej,  
+ Pazdziorek Christina, + Grabowski Erna, + Korynt Tadeusz, + Schwarz  
Dorothea, + Gola Marek, + Krasnopiórkin Aniela, + Pietrasch Stanisław, + Dariusz  
Urbański, + Mariusz Borek, + Robert Urbański.

Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie.

Dzień Myśli Braterskiej
    Na Mszy św. w kościele Herz-Je-
su harcerze z 1. drużyny Harcerskiej 
„BIAŁE ORŁY” modlili się i święto-
wali "Dzień Myśli Braterskiej". Jest to 
dla harcerzy wyjątkowe święto - świę-
to radości, przyjaźni i braterstwa, gdyż 
to właśnie 22 lutego obchodzimy uro-
dziny założycieli skautingu, sir Rober-
ta Baden-Powella i jego żony Olave.  
    To wspólne święto harcerek, har-
cerzy, skautek i skautów na 
całym świecie. Rodzina skau-
towa łączy prawie 60 milio-
nów ludzi. Jesteśmy bardzo 
różnorodni, ale działamy ra-
zem, działamy odważnie na 
rzecz pokoju. Przezwyciężając 
trudności dnia codzienne-
go, pracujemy we wzajemnej 
przyjaźni i szacunku, na rzecz 
przyszłych pokoleń. 
    Braterstwo to nie jest jedno-
myślność, a ciągła życzliwość 

dla drugiego człowieka. To bliskość, 
wspólnota, przyjaźń, solidarność, ko-
leżeństwo. Tak wiele wartości kryje się  
w tym jednym słowie. Chrońmy je i nie-
śmy przez życie. Dzięki niemu nigdy nie 
będziemy sami. Dzięki niemu nikt obok 
nas nigdy nie będzie sam.  
                 Z harcerskim pozdrowieniem  
                 Harcerze z 1. DH „Białe Orły” 
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Spotkanie dla szafarzy w „Concordii”
    W dniach: 11-12 lutego oraz 25-26 
lutego 2023 r. wzięliśmy udział w spo-
tkaniu formacyjnym dla Nadzwyczaj-
nych Szafarzy Komunii św., które od-
było sie w Ośrodku Rekolekcyjnym 
"Concordia" w Herdorf-Dermbach.  
W seminarium wzięło udział kilku-
dziesięciu szafarzy z wielu polskoję-
zycznych parafii w Niemczech; z naszej 
Misji uczestniczyło w tych dwóch spo-
tkaniach 13 osób.
    Dwudniowe seminarium rozpoczy-
nało się w sobotę o godz. 13.00 obia-
dem. Następnie uczestnicy brali udział 
w wykładach poświęconych liturgii 
Kościoła, a prowadził je ks. dr Teodor 
Puszcz SChr z Bonn. Po strawie inte-
lektualnej i duchowej był również czas 
na pokrzepienie ciała. Przy kawie i cie-
ście mogliśmy się bardziej poznać i wy-
mienić swoje doświadczenia.
   W niedzielę o godz. 12.00 grupa 
szafarzy wraz z przybyłymi wiernymi  
i gośćmi przebywającymi w ośrodku 

"Concordia" wzięła udział we Mszy 
św. Po obiedzie zakończyliśmy nasze 
dwudniowe seminarium, powracając 
wzbogaceni duchowo i pełni wrażeń 
do Hamburga.
   Udział w seminarium jest bardzo 
ważny dla wszystkich pomocników 
udzielania Komunii św. Wykłady  
i konferencje służą odbudowaniu 
osobistej więzi z Jezusem i przypo-
minają, że bycie szafarzem jest szcze-
gólnym zobowiązaniem i służbą. Na-
leży podkreślić, że nasza Misja zyskała  
w trakcie tego formacyjnego spotka-
nia trzech nowych szafarzy. Zostali 
nimi: s. Grażyna Wożniak, s. Małgo-
rzata Depka i p. Mariusz Mateja.
    Przy tej okazji chciałbym w imie-
niu wszystkich szafarzy z naszej Misji 
serdecznie podziękować ks. prob. kan. 
Jackowi Bystronowi za umożliwienie 
nam wzięcia udziału w tegorocznym 
seminarium. Bóg zapłać!
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Gość z Kazachstanu w Misji
     W niedzielę 26 lutego 2023 r. gościliśmy w Mi-
sji ks. Pawła Kucharskiego ze Zgromadzenia Mi-
sjonarzy św. Wincentego á Paulo, który przybył 
do nas z Kazachstanu i wygłosił na wszystkich 
Mszach św. Słowo Boże. Przy wyjściu z kościoła 
można było wspomóc jego Misję w Kazachsta-
nie.
    Wszystkim ofiarodawcom składamy serdeczne 
„Bóg zapłać” !

Duchowa adopcja kleryka

     Wspólnota „Źródło Życia” pragnie 
zachęcić wszystkich do "Duchowej 
Adopcji Kleryka". Przy wyjściu z ko-
ścioła można zabrać ze sobą kartkę, na 
której jest wypisane imię i nazwisko 
kleryka. Wystarczy do końca roku raz 
dziennie odmówić dowolną modlitwę 
za kleryka i w intencji powołań. 

"W imieniu całej wspólnoty WSD bar-
dzo dziękujemy za modlitwę w naszej 
intencji, zwłaszcza w intencji naszych 
kleryków oraz o dar powołań". 
              
               Ks. dr Arkadiusz Drzycimski
                Prefekt studiów WSD w Pelplinie

Adoracja w I sobotę miesiąca
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     W sobotę 4 marca br. odbyło się  
w kościele Serca Jezusa /HH-Hamm/ 
nocne czuwanie z modlitwami przed 
Najświętszym Sakramentem. Modli-
twie towarzyszył zespół kameralny, 
który prowadzi p. Jarek Kocik - nasz 
organista. Wśród pieśni o tematyce 
wielkopostnej były modlitwy wynagra-
dzające i przebłagalne za grzechy nasze 
i świata. Prosiliśmy Boga o miłosierdzie 

i pomoc aby wytrwać w postanowie-
niach wielkopostnych. Wielki Post 
to czas nawrócenia i pokuty, dlatego  
w czasie adoracji nie zabrakło również 
czasu na Sakrament Pokuty i Pojedna-
nia. Święty Jan Paweł II pisał o Wiel-
kim Poście w orędziu z 1981 roku, że 
jest to "Czas prawdy (...) chrześcijanin 
staje przed Bogiem i uznaje się za tego, 
kim jest, odkrywa siebie na nowo". 

Marcowy wyjazd na narty

     Gdy zbliżają się ferie zimowe w Ham-
burgu, każdy z nas nie może doczekać 
się naszego, już od wielu lat organizo-
wanego, wyjazdu na narty w Austriac-
kie Alpy. Także w tym roku w niedzie-
lę, 5 marca, po Mszy św. o godz. 8.00, 
osiemnastoosobowa grupa z naszej Mi-
sji wyjechała do Zell am Ziller. 
    Każdego dnia wstawaliśmy już ok. 
7.00 rano, bo już pół godziny później 
gromadziliśmy się na Mszy św. Potem 
śniadanie i szybki „desant” pod wyciągi, 
żeby nie stracić ani chwili z białego sza-
leństwa. W tym roku szusowaliśmy na 
aż 3 różnych Arenach: w Zell, Mayrho-
fen (gdzie wielu z nas zdecydowało się 
na zjazd „Harakiri”, stokiem o pochyło-
ści sięgającej aż 78%), jak i na lodowcu 
Hintertux (tu wjechaliśmy na wysokość 
3250m). Po prawie całodziennym szu-
sowaniu ruszaliśmy do domu, gdzie 
oczekiwała nas pyszna obiadokolacja, 
przygotowana przez siostrę Katarzynę.

   Oprócz szaleństwa na śniegu była 
również okazja skorzystania z miej-
scowego Auquaparku z basenami 
termalnymi. Byliśmy tam dwukrot-
nie, aby zregenerować siły i odprężyć 
mięśnie. Jednego wieczoru mieliśmy 
okazję zjeżdżać siedmiokilometrową 
trasą saneczkową. Zaś jeszcze innego 
wieczoru udaliśmy się na kręgielnię. 
Raz poczuliśmy się, jak w kinie, by  
w jadalni zajadając się słodyczami  
i popcornem obejrzeć film wyświetlo-
ny na dużym płóciennym ekranie.
   W tym roku, choć wcześniejsze 
prognozy były dość pesymistycz-
ne, pogoda okazała się dość łaskawa  
i większość czasu przyświecało nam 
słońce (choć chmur i silnego wiatru 
też nie zabrakło). Można by poma-
rudzić trochę nad temperaturami, bo  
w dolinach sięgały nawet 16 st, a co za 
tym idzie, śnieg był tylko w wyższych 
partiach gór i to średniej jakości, ale 
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nie można mieć wszystkiego. Tak, 
czy inaczej wróciliśmy do domów  
z piękną górską opalenizną. Szczęśli-

wi, zadowoleni, wypoczęci z pozytyw-
nymi zakwasami. Nie możemy docze-
kać się następnego roku!

300-lecie istnienia kościoła św. Józefa
    Parafia niemiecka pw. św. Józefa 
obchodziła w marcu br. 300-lecie bu-
dowy tutejszego kościoła. Obchody 
tego wyjątkowego jubileuszu trwały 
cały tydzień. W ramach obchodów 
odbywały się ciekawe spotkania, od-
czyty, projekcja filmu "Der Pfarrer 
von St. Pauli" oraz koncert muzyczny 
"St. Joseph by Night". Kulminacyj-
nym punktem była Msza św. koncele-
browana w sobotę 18 marca. Liturgii 
przewodniczył abp Stefan Heße – 
metropolita hamburski. Po Mszy św.  

otwarto w kościele wystawę malarską 
wyrażającą w dużej mierze „ducha cza-
su” tejże dzielnicy. We wprowadzeniu 
do tejże wystawy ks. Karl Schulz - pro-
boszcz tego kościoła, napisał: Z okazji 
300-lecia naszego kościoła św. Józefa na 
„Große Freiheit” prezentujemy wysta-
wę prac Hansa Bohrbohma. Berliński 
lekarz i artysta zajmował się wieloma 
aspektami tego niewyczerpanego te-
matu. Oczywiście, historia naszej ulicy 
tutaj w "Kiezie" odgrywa pewną rolę. 
Wolność nigdy nie może być oczywi-
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sta, zawsze jest zagrożona, dlatego mo-
tywy ucieczki, wypędzenia, emigracji 
wewnętrznej i zewnętrznej stają się 
widoczne... O wolności trzeba zawsze 
myśleć razem z odpowiedzialnością. 
Często ulegamy pokusom i świado-
mie lub nieświadomie mylimy wolność  

z samowolą lub niepohamowanym 
egoizmem. Świadczą o tym także 
prace Hansa Behrbohma... Ta wy-
stawa jest propozycją, propozycją  
i zaprasza do własnej refleksji i dys-
kusji. Wystawę prac H. Bohrbohma 
można zobaczyć w kościele św. Józe-
fa do 12 maja br. 

Droga Krzyżowa na cmentarzu Ohlsdorf   
    We wtorek, 21 marca br. o godz. 
16:30 odbyło się nabożeństwo Dro-
gi Krzyżowej na cmentarzu Ohlsdorf 
przy kaplicy 8, gdzie znajduje się po-
mnik Dzieci Nienarodzonych. Pomnik 
dla dzieci zmarłych przedwcześnie 
napawa smutkiem i traumą. Dzieci  
w łonie matki mają prawo do godnego 
pochówku na cmentarzu, nawet, jeśli 
umierają przed narodzeniem. Pamięci 
modlitewnej polecano także i te dzie-
ci, którym rodzice odmówili prawa do 
urodzenia się. Wraz ze Wspólnotą Du-

chowej Adopcji Dziecka Poczętego 
modlono się we wspólnej modlitwie, 
wynagradzając za grzechy popełnio-
nej aborcji. Modlitwa jest potężną 
bronią przeciw tym, którzy podno-
szą rękę na życie. Nikt nie ma prawa 
podnosić ręki przeciw życiu, dlatego 
obowiązkiem każdego chrześcijanina 
jest jego obrona. Jest to także spełnia-
niem testamentu św. Jana Pawła II, 
który niejednokrotnie zachęcał, pro-
sił, a nawet błagał, aby bronić życia od 
poczęcia do naturalnej śmierci.



W
S

P
Ó

L
N

O
T

A
 W

IA
R

Y
 -

 P
IS

M
O

 R
E

L
IG

IJ
N

O
 S

P
O

Ł
E

C
Z

N
E

 P
O

L
S

K
IE

J
 M

IS
J

I 
K

A
T

O
L

IC
K

IE
J

 W
 H

A
M

B
U

R
G

U
28 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

We wspólnej modlitwie, której prze-
wodniczył ks. Maciej Zabrocki - opie-
kun Wspólnoty Duchowej Adopcji 
w naszej Misji, dziękowano również 

Bogu wszechmogącemu  za łaski zwią-
zane z poczęciem i  zdrowym rozwojem 
dziecka, za tajemnicę ojcostwa i macie-
rzyństwa.                                           

Hamburska Ekstremalna Droga Krzyżowa   
      Od kilku już lat księża z naszej 
Misji zapraszają Parafian do wzię-
cia udziału w Ekstremalnej Drodze 
Krzyżowej, której trasa biegnie uli-
cami Hamburga. W tym roku odbyła 
się ona w sobotę 25 marca w godzi-
nach wieczornych. Zaczynała się ona 
wspólną Mszą św., po której osoby 
chętne wyruszyły na drogę krzyżo-
wą ulicami miasta. Trasa przebiegała 
wokół Außenalster i wynosiła oko-
ło 12,5 km. Rozważania w formacie 
PDF i MP3 można było znaleźć na 
stronie: www.edk.org.pl/rozwazania. 
Dodatkowo przygotowano dla osób 
„niezdygitalizowanych” rozważania  
w formie papierowej. Droga krzyżo-
wa rozpoczęła się i skończyła w ko-

ściele Herz-Jesu, w dzielnicy HH-Hamm. 
Dziękujemy wszystkim tym, którzy pod-
jęli trud przejścia tak długiej drogi. Bóg 
zapłać!
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29Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Udział uczniów w konkursach szkolnych
     W tym roku po raz 14. dzieci i mło-
dzież polonijna została zaproszona do 
udziału w międzynarodowym konkur-
sie "Być Polakiem". W obecnej edycji 
zaproponowano m.in. takie tematy:  
„Polska okiem i pędzlem podróżnika 
– reportera” oraz „Przygoda jaką prze-
żyłem, lub chciałbym przeżyć w Polsce”.
Szczegółami konkursu w naszej Szkole 
Sobotniej zajęła się p. Ewa Jabłońska. 
Wszystkie dzieła naszych uczniów zo-
stały wysłane do komisji konkursowej 
w Warszawie. Oto lista uczniów, którzy 
biorą udział w konkursie "Być Pola-
kiem": Hanna Pieloch, Katharina Den-
ker, Erik Meka, Cecilia Hosieny, Anatol 
Rygielski, Emil Burzawa, Aisha Ola-
dunmade, Zuzanna Olejnik, Agata Per-
czak, Pola Janiszewska, Antonia Meka, 

Benjamin Duddek, Antonia Rygielska  
i Amelia Coquett.
      W tym roku szkolnym 2022/23 od-
bywa się również II Międzynarodowy 
Konkurs Historyczny pod nazwą: "Śla-
dami historii Polski - skąd nasz ród". 
Miło nam poinformować, że po raz 
pierwszy wzięli w nim udział ucznio-
wie naszej Szkoły Sobotniej. Ucznio-
wie starszych klas pod kierunkiem  
p. Beaty Luty-Paulsen wykonali prace 
plastyczne o tematyce historycznej. 
Celem konkursu jest m.in. ukazanie 
bogatej historii Polski jako dziedzic-
twa, które powinniśmy znać i z które-
go powinniśmy być dumni.
    Uczestnikom konkursu gratulujemy 
wykonania pięknych prac.               hk
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30 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Rekolekcje wielkopostne

     W sobotę, 25 marca br., rozpoczęły 
się w naszej Misji rekolekcje wielko-
postne, które prowadził o. dr Maciej 
Sadowski CSsR, rektor Wyższego Se-
minarium Duchownego Redempto-
rystów. Rekolekcje trwały do środy  
29 marca br. Odbywały się one głów-
nie w dwóch kościołach: w kościele 
św. Józefa (HH-Altona) i w kościele 
Serca Jezusa (HH-Hamm).

Słowo od Siostry

     Alleluja! Jezus żyje!
     Już Go dłużej grób nie kryje!
     W którym trzy dni spoczywał!

   Drodzy Rodzice! Kochane dzieci!

     Zbliżają się już Święta Wielkiej 
Nocy. Wprawdzie trwamy jeszcze  
w Wielkim Poście, ale już spo-
glądamy z nadzieją w świąteczny 

czas. Do Uroczystości Zmartwych-
wstania Pana Jezusa przygotuje nas 
Triduum Paschalne, czyli trzy Święte 
Dni: Wielki Czwartek, Wielki Piątek  
i Wigilia Paschalna. W Wielki Czwar-
tek wspominać będziemy Ostatnią 
Wieczerzę, podczas której Pan Je-
zus ustanowił sakrament Euchary-
stii i kapłaństwa. Będziemy tego dnia 
dziękować za prawdziwą obecność 
Jezusa w Eucharystii i za Kapłanów, 
dzięki którym ta obecność jest możliwa.  
W Wielki Piątek adorujemy Krzyż 
święty – znak naszego zbawiania i na-
szej wiary; znak wielkiej miłości Pana 
Jezusa do nas. Wigilia Paschalna, czyli 
Msza święta w sobotę wieczorem,  kie-
ruje naszą uwagę szczególnie  na sa-
krament chrztu świętego. Ten pierwszy  
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31Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

i najważniejszy sakrament zanurza nas 
w śmierć i zmartwychwstanie Jezusa, 
czyni nas Bożymi synami i córkami  
i włącza do wspólnoty Kościoła. 
     Kochani Rodzice. Jesteście pierw-
szymi nauczycielami wiary dla swoich 
dzieci. To właśnie kiedy przynieśliście 
swoje dzieci do chrztu zobowiązaliście 
się wychować je  w wierze. To przede 
wszystkim Wasz przykład modlitwy, 
regularne przystępowanie do sakra-
mentów świętych i uczestniczenie  
w niedzielnej Eucharystii czynią to wy-
chowanie autentycznym i wiarygod-
nym. 
    Drogie dzieci! Pan Jezus umarł na 
krzyżu i zmartwychwstał, aby otworzyć 
niebo dla  każdego człowieka. Staraj-
cie się przez Waszą modlitwę, odpo-
wiednie zachowanie i dobre uczynki 
odwdzięczyć się Panu Jezusowi za Jego 
cierpienie i wielką miłość do każdego  
z nas. Pan Jezus czeka na Was w kościele 
ukryty w tabernakulum w białym chle-
bie. Święta Wielkanocne to szczególny 
czas kiedy powinniśmy być z naszym 
Zbawicielem i Przyjacielem.
     Niech ten Wielkanocny Święty Czas 
będzie pełen Bożej obecności. Niech 
Pan Jezus Zmartwychwstały będzie 
obecny w każdej Rodzinie. Niech bę-
dzie najważniejszym Gościem przy sto-
le wielkanocnym. Niech Święta Zmar-
twychwstania Pańskiego będą pełne 
pokoju, miłości i przebaczenia, które 
płyną z Najświętszego Serca Zbawicie-

la. Starajcie się, aby to, co zewnętrzne: 
przygotowania, porządki, potrawy  
i zakupy nie przysłoniły tego co naj-
istotniejsze – radości ze Zmartwych-
wstania Pana Jezusa.
    Jak każdego roku zapraszam ser-
decznie do podzielenia się słodyczami  
z dziećmi z polskich Domów Dziec-
ka. Niech to będzie nasz wkład w ich 
radość i znak naszej jedności i miłości  
z każdym dzieckiem.
			   Z modlitwą 

s. Małgorzata
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32 Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

Zapraszamy na wakacje do „Concordii”    

     W czasie wakacji letnich /22-29 lipca/ planujemy dla 
dzieci od kl. 3 do kl. 8 zorganizowanie wyjazdu wypoczyn-
kowego do ośrodka polonijnego "Haus Concordia" w Her-
dorf.

- Co Was tam czeka?

     Zabawy na świeżym powietrzu, ognisko, wycieczki 
piesze, dyskoteka, zabawy w Aquapark, zwiedzanie pobli-
skiej kopalni oraz wiele innych atrakcji organizowanych 
przez doświadczonych wychowawców. Jak zawsze bę-
dziemy pamiętać o modlitwie.

Cena 295 €  za pierwsze dziecko + przejazd. 
Cena 275 € za drugie dziecko + przejazd 
W cenie jest ubezpieczenie, noclegi, wyżywienie, wstępy.

Zapisy (z przedpłatą 100 €) i wszelkie informacje  
u s. Małgorzaty, tel. +49 1522 4355805.
Zapraszamy!
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33Z ŻYCIA NASZEJ MISJI

POŚWIĘCENIE POTRAW W WIELKĄ SOBOTĘ:

10.00-14.00 (co pół godziny) 
	 ST. JOSEPH-KIRCHE, 
        HH-Altona, Gr. Freiheit 41

   
10.00-14.00 (co 15 MIN.) 
	 HERZ-JESU-KIRCHE, 
        HH-Hamm, Bei der Hammerkirche 12
   

 KOŚCIÓŁ ŚW. JÓZEFA, 
GR. FREIHEIT 41, HH-ALTONA

   WIELKI CZWARTEK	 Msza Wieczerzy Pańskiej:  g. 20.30
			 
   WIELKI  PIĄTEK		  Liturgia Wielkiego Piątku:  g. 18.00
			 
   WIELKA SOBOTA		 Liturgia Wigilii Paschalnej:  g. 18.00 

KOŚCIÓŁ HERZ-JESU, 
BEI DER HAMMERKIRCHE 12, HH-HAMM

WIELKI PIĄTEK	    	 g. 18.00  Liturgia Wielkiego Piątku	

WIELKA SOBOTA 	    	 g. 18.00  Liturgia Wigilii Paschalnej 
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Biblioteka parafialna:
II i IV Niedziela miesiąca 10.30 - 12.30

Poradnia rodzinna:
Poniedziałek godz.  17.00  - 19.00

Pomoc socjalna:
Wtorek godz.  16.00  - 18.00

Grupy Anonimowych Alkoholików:
015110444544 

Punkt informacyjno- kontaktowy

PARAFIALNA SZKOŁA SOBOTNIA
St. Ansgar Schule - Bürgerweide 33

Religia - Język polski - Historia
dzieci od lat 5 do 14 lat

SOBOTA:  godz. 9.30 - 12.40 lub godz. 13.30 - 16.40
TERMINARZ ZAJĘĆ SZKOŁY SOBOTNIEJ ZNAJDUJE SIĘ NA STRONIE INTERNETOWEJ

 PUNKT KATECHETYCZNY - NAUKA RELIGII - PONIEDZIAŁEK
HH-Nettelnburg - Neu Allermöhe - St. Edith-Stein-Kirche, HH-Edith-Stein-Platz 1
	 - klasy 0-1	 g. 16.30  - 17.10
	 - klasa 2		 g. 17.10  - 17.50
	 - klasa 3		 g. 17.50  - 18.50 	     
	 - klasy 4-6	 g. 16.30  - 17.15
	 - klasy 7-8 	 g. 17.15  - 18.00

DZIECI PRZEDSZKOLNE - od 3 do 5 lat niedziela,  godz. 15.00 - Msza święta  
- kościół św. Józefa - po Mszy świętej krótka katecheza

     
	 Godziny otwarcia biura: 

     Poniedziałek	9.00  - 12.30
     Wtorek	 9.00  - 12.30  / 14.00  - 16.00
     Środa	 9.00  - 12.30
     Czwartek	 9.00  - 12.30 /  15.00  - 18.00 
     Piątek	 9.00  - 12.00

BIURO PARAFIALNE 
Grosse Freiheit 41, 22767 HAMBURG - ALTONA 

tel. 040  31 00 40     fax: 040  18 01 64 53        email: biuro@pmk-hamburg.de
www.pmk-hamburg.de

NABOŻEŃSTWA	
ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO  
SAKRAMENTU:
 - Czwartek i Piątek od godz. 18.00 

DO ŚW. JÓZEFA:
 - Wtorek - po Mszy św. o godz. 10.30 

DO MB NIEUSTAJĄCEJ POMOCY:
 - Środa - godz. 18.45 

DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO:
 - Piątek - godz. 18.45

1. CZWARTEK MIESIĄCA - godz. 18.45
 - O powołania kapłańskie i zakonne 

1. PIĄTEK MIESIĄCA - godz. 18.45 
 - do Najświętszego Serca Pana Jezusa 

1. SOBOTA MIESIĄCA: 
- po Mszy świętej wieczornej - do Niepokalane-
go Serca Najświętszej Maryi Panny

13-GO DNIA MIESIĄCA: 
 - (od maja do października) po Mszy świętej 
wieczornej - Nabożeństwo fatimskie

Z ŻYCIA NASZEJ MISJIZ ŻYCIA NASZEJ MISJI

Poradnia małżeńska:
Poniedziałek godz.  17.00  - 19.00

Poradnia psychologiczna:
po wcześniejszym telefonicznym umówieniu sie

Wtorek godz.  16.00  - 18.00
Poradnia socjalno-prawna:
Środa godz.  16.00  - 19.00

Grupy Anonimowych Alkoholików:
015110444544 

Punkt informacyjno- kontaktowy

PARAFIALNA SZKOŁA SOBOTNIA
St. Ansgar Schule - Bürgerweide 33

Religia - Język polski - Historia
dzieci od lat 5 do 14 lat

SOBOTA:  godz. 9.30 - 12.40 lub godz. 13.00 - 15.20
TERMINARZ ZAJĘĆ SZKOŁY SOBOTNIEJ ZNAJDUJE SIĘ NA STRONIE INTERNETOWEJ

 PUNKT KATECHETYCZNY - NAUKA RELIGII - PONIEDZIAŁEK
HH-Nettelnburg - Neu Allermöhe - St. Edith-Stein-Kirche, HH-Edith-Stein-Platz 1
	 - klasy 0-1	 g. 16.30  - 17.10
	 - klasa 2		 g. 17.10  - 17.50
	 - klasa 3		 g. 17.50  - 18.50 	     
	 - klasy 4-6	 g. 16.30  - 17.15
	 - klasy 7-8 	 g. 17.15  - 18.00

DZIECI PRZEDSZKOLNE - od 3 do 5 lat niedziela,  godz. 15.00 - Msza święta  
                                                   - kościół św. Józefa - po Mszy świętej krótka katecheza

     
	 Godziny otwarcia biura: 

     Poniedziałek	9.00  - 12.30
     Wtorek	 9.00  - 12.30  / 14.00  - 16.00
     Środa	 9.00  - 12.30
     Czwartek	 9.00  - 12.30 /  15.00  - 18.00 
     Piątek	 9.00  - 12.00

BIURO PARAFIALNE 
Grosse Freiheit 41, 22767 HAMBURG - ALTONA 

tel. 040  31 00 40     fax: 040  18 01 64 53        email: biuro@pmk-hamburg.de
www.pmk-hamburg.de

NABOŻEŃSTWA	
ADORACJA NAJŚWIĘTSZEGO  
SAKRAMENTU:
 - Czwartek i Piątek od godz. 18.00 

DO ŚW. JÓZEFA:
 - Wtorek - po Mszy św. o godz. 10.30 

DO MB NIEUSTAJĄCEJ POMOCY:
 - Środa - godz. 18.45 

DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO:
 - Piątek - godz. 18.45

1. CZWARTEK MIESIĄCA - godz. 18.45
 - O powołania kapłańskie i zakonne 

1. PIĄTEK MIESIĄCA - godz. 18.45 
 - do Najświętszego Serca Pana Jezusa 

1. SOBOTA MIESIĄCA: 
- po Mszy świętej wieczornej - do Niepokalane-
go Serca Najświętszej Maryi Panny

13-GO DNIA MIESIĄCA: 
 - (od maja do października) po Mszy świętej 
wieczornej - Nabożeństwo fatimskie
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MSZE ŚWIĘTE W KOŚCIELE ŚWIĘTEGO JÓZEFA
Grosse Freiheit 41, HAMBURG - ALTONA - ST. PAULI

NIEDZIELA W CIĄGU TYGODNIA
8.00
9.30
11.00    SUMA PARAFIALNA
15.00    DLA DZIECI
18.30

Poniedziałek       19.00
Wtorek                10.30
Środa                   19.00
Czwartek             8.30 i 19.00
Piątek                   8.30 i 19.00

 

MSZE ŚWIĘTE W INNYCH KOŚCIOŁACH 
W SOBOTY I NIEDZIELE W HAMBURGU

 

MSZE ŚWIĘTE W DZIELNICACH HARBURG-NEUGRABEN 
Duszpasterz: ks. dr Wojciech Styś  tel. 0-171-32-66-522              

	 - HH-Harburg  - Reeseberg 10,  niedziela, g. 8.30, wtorek g. 18.00, sobota g. 17.00   
	 - HH-Neugraben - An der Falkenbek 10,    niedziela, g. 12.30, środa g. 18.00

SOBOTA 12.00  i  16.00 (w roku szkolnym) Kaplica St. Ansgar-Schule, Bürgerweide 33  
SOBOTA	 18.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	   9.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12 
NIEDZIELA	 13.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	 16.30	 HH-Rahlstedt, Mariä-Himmelfahrt-Kirche, Oldenfelder Str. 25
NIEDZIELA	 20.00	 HH-Langenhorn, Hl. Familie-Kirche, Tannenweg 24a

4. NIEDZIELA MIESIĄCA   16.30	 HH-Neu Allermöhe, St. Edith-Stein-Kirche, 

DUSZPASTERSTWO POLSKIEJ MISJI KATOLICKIEJ 
W HAMBURGU

przy kościele św. Józefa, HH-Altona 

PROBOSZCZ   Ks. kan. dr Jacek BYSTRON		  040      18 037 391
Ks. mgr lic. Rafał ZACHMIELEWSKI 	              	              	 040      71 663 813
Ks. mgr lic. Maciej ZABROCKI			   040      76 902 749
Ks. mgr lic. Robert ELAK  				    040      71 663 813
SIOSTRY WSPÓLNEJ PRACY				    040      75 062 074

    SPOWIEDŹ ŚWIĘTA
W ciągu tygodnia spowiadamy pół godziny przed rozpoczęciem Mszy świętej,  

w niedzielę przed Mszami o godz. 8.00, 9.30 i 11.00 w kościele św. Józefa.
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MSZE ŚWIĘTE W KOŚCIELE ŚWIĘTEGO JÓZEFA
Grosse Freiheit 41, HAMBURG - ALTONA - ST. PAULI

NIEDZIELA W CIĄGU TYGODNIA
8.00
9.30
11.00    SUMA PARAFIALNA
15.00    DLA DZIECI
18.30

Poniedziałek       19.00
Wtorek                10.30
Środa                   19.00
Czwartek             8.30 i 19.00
Piątek                   8.30 i 19.00

 

MSZE ŚWIĘTE W INNYCH KOŚCIOŁACH 
W SOBOTY I NIEDZIELE W HAMBURGU

MSZE ŚWIĘTE W DZIELNICACH HARBURG-NEUGRABEN 
Duszpasterz: ks. dr Wojciech Styś  tel. 0-171-32-66-522              

	 - HH-Harburg  - Reeseberg 10,  niedziela, g. 8.30, wtorek g. 18.00, sobota g. 17.00   
	 - HH-Neugraben - An der Falkenbek 10,    niedziela, g. 12.30, środa g. 18.00

SOBOTA	 17.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	   9.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
                                13.00	 HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche, Bei der Hammer Kirche 12
NIEDZIELA	 16.30	 HH-Rahlstedt, Mariä-Himmelfahrt-Kirche, Oldenfelder Str. 25
NIEDZIELA	 20.00	 HH-Langenhorn, Hl. Familie-Kirche, Tannenweg 24a

4. NIEDZIELA MIESIĄCA   16.30	 HH-Neu Allermöhe, St. Edith-Stein-Kirche, 
				                    		        Edith-Stein-Platz 1

DUSZPASTERSTWO POLSKIEJ MISJI KATOLICKIEJ 
W HAMBURGU

przy kościele św. Józefa, HH-Altona 

PROBOSZCZ   Ks. kan. dr Jacek BYSTRON		  040      18 037 391
Ks. mgr lic. Rafał ZACHMIELEWSKI 	              	              	 040      71 663 813
Ks. mgr lic. Maciej ZABROCKI			   040      76 902 749
Ks. mgr lic. Robert ELAK  				    040      71 663 813
SIOSTRY WSPÓLNEJ PRACY				    040      75 062 074



PORZĄDEK MSZY ŚW. 
W ŚWIĘTA WIELKANOCNE

Wielka 		  HH-Altona, St. Joseph-Kirche
Sobota		  18.00 – liturgia Wigilii Paschalnej  
			 
                      HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche 
		         18.00 – liturgia Wigilii Paschalnej         

		
Niedziela 		  6.00 – Rezurekcja                                             
Wielkanocny		 9.30 – Msza św.
			   11.00 – Msza św.              HH-Altona, 
			   15.00 – Msza św.         St. Joseph-Kirche
			   18.30 – Msza św. 
			   --------------- 
			   9.00 – HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche 
			   13.00 – HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche 
			   16.30 – HH-Neu Allermöhe, St. Edith-Stein-Kirche
			   16.30 – HH-Rahlstedt, Mariä Himmelfahrt-Kirche
			   18.00 – HH-Mümmelmannsberg, St. Stephanus-Kirche
			   20.00 – HH-Langenhorn, Heilige Familie-Kirche

Poniedziałek 	 8.00 – Msza św.
Wielkanocny		 9.30 – Msza św.            HH-Altona, 			
			   11.00 – Msza św.	     St. Joseph-Kirche
			   15.00 – Msza św. 
			   18.30 – Msza św.
			   ---------------- 
			   9.00 – HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche
			   13.00 – HH-Hamm, Herz-Jesu-Kirche 
			   16.30 – HH-Neu Allermöhe, St. Edith-Stein-Kirche
			   16.30 – HH-Rahlstedt, Mariä Himmelfahrt-Kirche
			   20.00 – HH-Langenhorn, Heilige Familie-Kirche


